
最新母亲节班会记录表 母亲节班会教
案(大全9篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？这里我整理了一些优秀
的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

母亲节班会记录表篇一

活动主题：学会感恩

活动时间：2015年5月8日

活动地点：一年级教室

活动目的：

1、通过比较，让学生体会母爱是伟大的、无私的。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。

3、让学生把爱延伸到社会，能用感恩的心去对待自己身边的
亲人和老师。

活动准备：

1、让学生查找日历，确认今年母亲节的时间。

2、准备卡纸、彩笔，给母亲制作贺卡。

活动形式：介绍、表演

活动过程：



一、谈话导入主题：

同学们，你们知道是谁给了我们生命吗？（妈妈）母亲节马
上就要到了，今天我们的班会主题就是学会感恩。

二、调查统计:

同学们，你能说出母亲节是哪一天吗？（5月份的第二个星期
日）今年的母亲节是几号？（8号）今天是5号了，还有几天
就是母亲节了。你给妈妈送过礼物吗？你知道妈妈的生日吗？
有没有给妈妈过生日？妈妈给你过生日了吗?让学生都说一说。

教师小结：通过刚才的调查可以看出，你们对妈妈的关爱还
太少。

三、了解母爱的伟大与无私：

妈妈对你们的爱不仅表现给你们过生日上，还为你们做过很
多很多的事情，请同学们回忆一下从小到大妈妈都是怎样关
爱你的？学生交流。

（我生病了，妈妈陪我去医院；我的衣服破了，妈妈给我缝
补好……）教师简单讲解一下母亲从怀孕到养育我们长大成
人，付出多少艰辛，让学生从中体会妈妈的辛苦。

四、说一说自己对母亲的爱：

（我帮妈妈洗碗；我帮妈妈扫地；妈妈生病了，我帮妈妈拿
药、端水……）

同学们都说得很好，说出了自己做的好事。但是老师也知道
有些同学做的不够好。比如:回到家，躺在沙发上看电视，什
么事都不做；做错了事情，妈妈批评的时候顶撞妈妈；在家
乱花钱等等。



那么在母亲节到来之际，你们想用什么方式感谢自己的妈妈
呢？学生交流

五、实施回报方案

（1）给妈妈一份惊喜

（2）帮母亲做家务

放学回家帮助干家务，向父母表示关爱。

（3）陪妈妈聊聊天

陪妈妈聊聊天，说说学校发生的事，同学之间的事，自己的
心情。听听妈妈工作的事，在沟通中积累情感。

六、主题的拓展：

今天我们主要聊了妈妈对你们的爱，但除了母爱，还有师爱、
亲人的爱、朋友的爱、社会上的爱。老师希望同学们在接受
这些爱的同时，也能以一颗感恩的心去对待别人。

播放课件： 感谢我的父母，您给了我生命，教我学走路，教
我学说话，让我健康地成长；感谢我的老师，您给了我教诲，
教我学知识，教我学做人，；感谢我的朋友，你给了我纯真
的友谊，教我学会关爱，让我充满了希望。感谢社会，感谢
人生。我一定自理、自立、自尊、自强，健康成长！

七、教师小结：

通过今天的活动，老师希望同学们能有一颗孝心。从现在做
起，从小事做起，把爱体现在一言一行中。去关爱自己的父
母，去爱身边的每一个人。

八、播放歌曲，结束活动。



同学们，让我们听歌曲《感恩的心》，随着歌声表达出我们
的心声吧！

母亲节班会记录表篇二

现在初二学生正处在青春期，个性表现鲜明，逆反心理比较
严重，不能很好与母亲沟通，有的甚至一点小事就与母亲产
生别扭，针对这一现象，我想通过主题班会，让学生多方面
角度去了解母亲，感受母爱，报答母爱，怀揣一颗感恩的心。

活动目标：

1、通过日常生活中点滴小事了解母亲，感受母爱，报答母爱，
培养学生的爱心(教育)，成为一个孝敬母亲的好孩子。

2、感受母爱的伟大，将母亲对自己的爱变为学习的动力。

活动准备：

1、多媒体。

2、有关活动目标相关资料、图片。

3、邀请相关家长参与亲子小游戏。

4、学生给母亲准备的小礼物或书信。

活动议程：

一、主持人播放公益广告片《妈妈洗脚》引出班会主题。

二、播放第一幕“搜索母爱”。

三、播放第二幕“了解母爱”。



四、配乐、解说情景剧《最伟大的母爱》。

五、播放第三幕“感恩母爱”。

六、播放第四幕“报答母爱”。

七、亲子活动，亲情小游戏。

八、母亲的心声：“孩子，妈妈永远爱你!”

九、班主任总结。

活动过程：

1、班主任宣布由两位小主持人主持这次班会，并欢迎到会的
家长、老师、同学们参与。

2、播放第一幕：“搜索母爱”.欣赏一个公益广告片《妈妈
洗脚》视频，看一组有关母爱的图片，有国内的，有国外的，
有人类的，也有动物界的，并配有音乐。

3、播放第二幕：“了解母爱”.将自己收集来的有关母爱的
格言、故事、散文读给大家庭，并将母亲让我最感动的事讲
给大家听。

4、配乐、解说情景剧《最伟大的母爱》。

5、播放第三幕：“感恩母爱”.由发米拉进行配乐诗朗诵
《感恩情怀》。

6、播放第四幕：“报答母爱”.学生亲自送上自己制作的小
礼物，或一封感恩信，全班齐唱《感恩的心》。

7、亲子活动，亲子小游戏：母亲的生日、喜欢的颜色、爱好
等，母亲写在纸片上，让孩子猜一猜;肢体语言，爱的传递游



戏：摸一摸妈妈的手。

8、母亲的心声：“孩子，妈妈永远爱你!”

9、班主任总结：这次主题班会，有主题班会小组从编程到搜
集资料，最后整理资料都显示了小组成员的创作能力、组织
能力，达到了自我教育的目的，接着班主任讲述了自己三岁
失去父亲，母亲对自己付出的爱，永远也报答不完，并对班
级单亲孩子给了一个爱的拥抱。

活动总结：

这次主题班会，从内容到编程都是主题班会小组成员花费了
一定的时间和精力有创造性地完成的一次主题班会，内容形
式上图文并茂而且带有配乐，调动了学生的各种感官，从德
育目标教学上达到了教育的目的，很有感染力，并得到了家
长们的一致好评。

活动反思：

拥抱，这时主题班会拉下了帷幕。总之，这次主题班会给人
一种催人自新、积极上进的心态，达到了教育的目的。

母亲节班会记录表篇三

母亲节(mother's day)，是一个感谢母亲的节日。以下是由小
编为大家收集整理出来的母亲节主题班会，希望能够帮到大
家。

1、让学生了解亲情，体验亲情的无私和伟大，感受中华民族
的传统美德。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。



3、激发学生从小有爱心，树立心中有他人，心 中有祖国的
情感。

1、准备节目，搜集故事，收集名言，主持人准备串联词。

2、制作相关的课件。

3、邀请父母参加班会活动。

4、场景设计，渲染环境，奠定情感基调。

〈一〉、宣布活动开始：

甲：亲情，人类永恒的话题。

乙：亲情，人间最美的情感。

合：一(3)班“拥抱亲情”主题班会现在开始。

二〉、回顾篇——走近亲情

1、我名字的故事

(2)学生交流自己名字中蕴涵的意义。

孩子的名字融入了父母多少的期望!学生通过向父母了解自己
名字中蕴涵的期望，从而感受父母深深的爱。

2、 我成长的足迹

(1)乙：有了泥土，嫩芽才会长大;有了阳光，春芽才会开花;
我们的成长离不开您呀——亲爱的爸爸妈妈。

(2)课件出示一组家庭照片，学生讲述他们成长过程中自己遭
遇疾病和挫折时，父母为之作出的牺牲和为之付出的血汗。



(3)诗歌朗诵《妈妈的爱》

孩子的成长过程凝聚了父母无穷的爱;感人的生活场景能勾起
孩子的美好回忆，真情交流使他们再次体会朴实的亲情，引
起情感的共鸣。

3、 父母写真

〈三〉、拥抱篇——体验亲情

1、 亲情赞颂知多少

(1) 甲：亲情是一种血脉相通的默契，是一种无法割裂的存
在。

乙：因此，酬劳不是她的目的，收获不是她的动机，她是人
性闪耀的光辉。

甲：多么质朴的情感啊!古今中外，有多少赞颂父母的歌、
词;有多少演绎亲情的故事;有多少歌颂母爱的名言。

乙：让我们尽情歌唱或朗诵赞美父爱、母爱的歌曲和诗文，
讲述古今中外关爱父母的故事，课件展示关爱父母、孝敬父
母的名言警句。

〈四〉、行动篇——回报亲情

1、确定回报方案

(1)甲：记得老一辈革命家朱德爷爷在抗日前一年得到妈妈病
逝的消息十分悲痛，他写下了这样一片感人的文章回忆我的
母亲〉，请班主任老师给我们讲讲这篇文章。

(2)班主任讲《回忆我的母亲》



(4)学生讨论交流，并确定回报父母关爱的最佳方案。

2、实施回报方案

(1)给父母一份惊喜

(2)帮父母做家务事

每天在家给自己设立一个劳动岗位，帮助父母分担家务，向
父母表示关爱。

(3)陪父母聊聊天

每天陪父母聊聊天，说说学校发生的事，同学之间的事，自
己的心情听听父母工作的事，在沟通中积累情感。

3、倾听父母的感受

(1)甲：听了大家的回报方案，我们的家长十分的感动。下面
请妈妈、爸爸来谈谈自己的感受。

(2)爸爸、妈妈谈感受。

(3)乙：亲爱的爸爸、妈妈，谢谢您们对我们的肯定，您们放
心吧，感谢您们对我们的爱，我们也一定把爱回报，回报给
你们，回报给社会，回报给伟大的祖国。

(4)合：最后让我们伴着美妙的旋律把手中的红花献给在座的
家长。

(5)齐唱歌曲《爱的奉献》。

爱是亲情书写它独特魅力的过程。利用讨论使学生明白：积
累亲情并不在于轰轰烈烈，回报父母最重要的是要有一种正
确的态度，要有一颗孝心;关爱父母要体现在平时的一言一行、



点点滴滴中。从现在做起，从小事做起。

1、通过比较，让学生体会母爱是伟大的、无私的。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。

3、让学生把爱延伸到社会，能用感恩的心去对待自己身边的
亲人和老师。

课件、学生诗歌朗诵、效果评价表

一、母亲节知识宝库

二、我与母亲

班会步骤：

一、母亲节专辑——亲情启示

(一)、母亲的诠释

仔细想想，原来mother一词是可以这样解释的

m(many)妈妈给了我很多很多

o(old)妈妈为我操心，白发已爬上了您的头

t(tears)您为我流过不少泪

h(heart)您有一颗慈祥温暖的心

e(eyes)您注视我的目光总是充满着爱

r(right)您从不欺骗我们，教导我们去做正确的事情



(二)、母亲节的由来

古母亲节起源于希腊，古希腊人在这一天向希腊神话中的众
神之母赫拉致敬。在17世纪中叶，母亲节流传到英国，英国
人把封斋期的第四个星期天作为母亲节。在这一天里，出门
在外的年青人将回到家中，给他们的母亲带上一些小礼物。

现代意义上的母亲节起源于美国，由amanm、jarvi发起，她
终身未婚，一直陪伴在她母亲身边，在母亲于19xx年世
纪，amanm悲痛欲绝，两年后(19xx年)，amanm和她的朋友
开始写信给有影响的部长、商人、议员来寻求支持，以便让
母亲节成为一个法定的节日。 amanm认为子女经常忽视了对
母亲的感情，她希望母亲节能够让人多想一想母亲为家庭所
付出的一切。第一个母亲节于192019年5月10日在西弗吉尼亚
和宾夕法尼亚州举行，在这次节日里，康乃被选中为献给母
亲的花，并以此流传下来。192019年，美国国会通过了一份
议案，将每年5月的第二个星期天作为法定的母亲节。母亲节
从此流传开来!

(三)、母亲之花——康乃馨

在纤细青翠的花茎上，开出鲜艳美丽的花朵，花瓣紧凑而不
易凋落，叶片秀长而不易卷曲，花朵雍容富丽，姿态高雅别
致，色彩绚丽娇艳，更有那诱人的浓郁香气，甜醇幽雅，使
人目迷心醉，这就是在母亲节赠给母亲的鲜花——康乃
馨。1934年的5月，美国首次发行母亲节纪念邮票，邮票上一
位慈祥的母亲，双手放在膝上，欣喜地看着前面的花瓶中一
束鲜艳美丽的康乃馨。随着邮票的传播，在许多人的心目中
把母亲节与康乃馨联系起来，康乃馨便成了象征母爱之花，
受到人们的敬重。康乃馨与母亲节便联系在一起了。人们把
思念母亲、孝敬母亲的感情，寄托于康乃馨上，康乃馨也成
为了赠送母亲不可缺少的珍贵礼品。

(四)、母亲颂(学生朗诵)



其实并不是只有在母亲节这天才要“特别”去关心母亲，365
天里，每一天都是母亲节，母亲的关心是不放假的。需要关
心的除了母亲之外还有父亲及家里所有关心的你的人。父亲
母亲都是家庭的支柱，幸福的源泉，也是我们人生道路上的
支撑。我真的很希望所有的人都能很好好的去爱护这份与生
具来却又珍惜可贵的幸福。

让我们多给母亲一点爱与关怀，哪怕是酷暑中的一把扇子;寒
冬中的一件毛衣，让母亲时刻感受儿女的关心。我不是一个
好儿子，我常常会让母亲担心挂念。但我会努力的，用好的
成绩报答你们，以后我再也不让你们伤心牵挂了。祝福天下
所有的母亲健康快乐，也祝福天下所有的家庭幸福美满。

效果评价

(一)、你是否了解你妈妈?

1、你妈妈的生日是_________。

2、你妈妈的体重是_________。

3、你妈妈的身高是________。

4、你妈妈穿_______码鞋。

5、你妈妈喜欢颜色是________。

6、你妈妈喜欢水果是________。

7、你妈妈喜欢的花是________。

8、你妈妈喜欢的日常消遣活动是_____________。

请你如实回答。



有心的同学可以把答案写在一张纸寄给你妈妈评分，答对6题
以下的请你以后多与妈妈沟通。

(二)、你是否关心你妈妈

1、你知道你妈妈的身体健康状况吗?

健康、一般、较差(如有病的请你写出名称，还可以写出治疗
情况)

2、你认为送什么礼物你妈妈会最开心?

3、今年的母亲节你对你妈妈有什么表示?你妈妈有何反应?

(三)、主题的拓展：

今天我们主要聊了妈妈对你们的爱，但除了母爱，还有师爱、
亲人的爱、朋友的爱、社会上的爱。老师希望同学们在接受
这些爱的同时，也能以一颗感恩的心去对待别人。

播放课件：誓词

感谢我的父母，您给了我生命，教我学走路，教我学说话，
让我健康地成长;感谢我的老师，您给了我教诲，教我学知识，
教我学做人;感谢我的朋友，你给了我纯真的友谊，教我学会
关爱，让我充满了希望;感谢社会，感谢人生。我一定自理、
自立、自尊、自强，健康成长!

母亲节班会记录表篇四

1、通过比较，让学生体会母爱是伟大的、无私的。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。



3、让学生把爱延伸到社会，能用感恩的心去对待自己身边的
亲人和老师。

班会准备：

课件、学生诗歌朗诵、效果评价表

班会内容：

一、母亲节知识宝库

二、我与母亲

班会步骤：

一、母亲节专辑——亲情启示

(一)、母亲的诠释

仔细想想，原来mother一词是可以这样解释的

m(many)妈妈给了我很多很多

o(old)妈妈为我操心，白发已爬上了您的头

t(tears)您为我流过不少泪

h(heart)您有一颗慈祥温暖的心

e(eyes)您注视我的目光总是充满着爱

r(right)您从不欺骗我们，教导我们去做正确的事情

(二)、母亲节的由来



古母亲节起源于希腊，古希腊人在这一天向希腊神话中的众
神之母赫拉致敬。在17世纪中叶，母亲节流传到英国，英国
人把封斋期的第四个星期天作为母亲节。在这一天里，出门
在外的年青人将回到家中，给他们的母亲带上一些小礼物。

现代意义上的母亲节起源于美国，由amanm、jarvi发起，她
终身未婚，一直陪伴在她母亲身边，在母亲于19_年世
纪，amanm悲痛欲绝，两年后(19_年)，amanm和她的朋友开
始写信给有影响的部长、商人、议员来寻求支持，以便让母
亲节成为一个法定的节日。amanm认为子女经常忽视了对母
亲的感情，她希望母亲节能够让人多想一想母亲为家庭所付
出的一切。第一个母亲节于1910年5月10日在西弗吉尼亚和宾
夕法尼亚州举行，在这次节日里，康乃被选中为献给母亲的
花，并以此流传下来。1913年，美国国会通过了一份议案，
将每年5月的第二个星期天作为法定的母亲节。母亲节从此流
传开来!

(三)、母亲之花——康乃馨

在纤细青翠的花茎上，开出鲜艳美丽的花朵，花瓣紧凑而不
易凋落，叶片秀长而不易卷曲，花朵雍容富丽，姿态高雅别
致，色彩绚丽娇艳，更有那诱人的浓郁香气，甜醇幽雅，使
人目迷心醉，这就是在母亲节赠给母亲的鲜花——康乃
馨。1934年的5月，美国首次发行母亲节纪念邮票，邮票上一
位慈祥的母亲，双手放在膝上，欣喜地看着前面的花瓶中一
束鲜艳美丽的康乃馨。随着邮票的传播，在许多人的心目中
把母亲节与康乃馨联系起来，康乃馨便成了象征母爱之花，
受到人们的敬重。康乃馨与母亲节便联系在一起了。人们把
思念母亲、孝敬母亲的感情，寄托于康乃馨上，康乃馨也成
为了赠送母亲不可缺少的珍贵礼品。

(四)、母亲颂(学生朗诵)

其实并不是只有在母亲节这天才要“特别”去关心母亲，365



天里，每一天都是母亲节，母亲的关心是不放假的。需要关
心的除了母亲之外还有父亲及家里所有关心的你的人。父亲
母亲都是家庭的支柱，幸福的源泉，也是我们人生道路上的
支撑。我真的很希望所有的人都能很好好的去爱护这份与生
具来却又珍惜可贵的幸福。

让我们多给母亲一点爱与关怀，哪怕是酷暑中的一把扇子;寒
冬中的一件毛衣，让母亲时刻感受儿女的关心。我不是一个
好儿子，我常常会让母亲担心挂念。但我会努力的，用好的
成绩报答你们，以后我再也不让你们伤心牵挂了。祝福天下
所有的母亲健康快乐，也祝福天下所有的家庭幸福美满。

二、我的行动

效果评价

(一)、你是否了解你 妈妈?

1、你 妈妈的生日是_________。

2、你 妈妈的体重是_________。

3、你 妈妈的身高是________。

4、你 妈妈穿_______码鞋。

5、你 妈妈喜欢颜色是________。

6、你 妈妈喜欢水果是________。

7、你 妈妈喜欢的花是________。

8、你 妈妈喜欢的日常消遣活动是_____________。

请你如实回答。



有心的同学可以把答案写在一张纸寄给你 妈妈评分，答对6
题以下的请你以后多与妈妈沟通。)

(二)、你是否关心你 妈妈

1、你知道你 妈妈的身体健康状况吗?

健康、一般、较差(如有病的请你写出名称，还可以写出治疗
情况)

2、你认为送什么礼物你 妈妈会最开心?

3、今年的母亲节你对你 妈妈有什么表示?你 妈妈有何反应?

(三)、主题的拓展：

今天我们主要聊了妈妈对你们的爱，但除了母爱，还有师爱、
亲人的爱、朋友的爱、社会上的爱。老师希望同学们在接受
这些爱的同时，也能以一颗感恩的心去对待别人。

播放课件：誓词

感谢我的父母，您给了我生命，教我学走路，教我学说话，
让我健康地成长;感谢我的老师，您给了我教诲，教我学知识，
教我学做人;感谢我的朋友，你给了我纯真的友谊，教我学会
关爱，让我充满了希望;感谢社会，感谢人生。我一定自理、
自立、自尊、自强，健康成长!

母亲节班会记录表篇五

教学内容：重温规章制度，拟定新学期打算。

教学时间：一课时



教学过程：

一、常规教育

1、重温《小学生守则》和《小学生日常行为规范》，并在日
常学习的过程中让学生知道什么行为是对的，什么是不对的，
使学生养成良好的学习和生活习惯。

2、作息时间的安排：早上清洁时间、早读时间、午自习时间、
放学时间、作业时间，并严格按照科学的作息时间(强调必须
遵守)。

3、集体活动：要遵守学校的规章制度。

4、早读：书本教材、按学习进度读书、背诵。

5、课前准备：按课程表准备下节课的学习用品、相关书籍齐
全。

6、上课听讲：坐姿端正、积极思考、发言大胆、不影响他人
学习。

8、集合整队：快、静、齐。

9、午读：课外阅读资料，成立图书角，完成有关阅读习题。

10、放学要求：按时回家，不进"三室一厅"，不结伴玩耍，
注意交通安全，严格站路队回家。

二、安全教育

1、不要将危险物品带到学校，美术课需要的小刀，不要随便
拿出来玩。使用时要小心，以免受伤。

2、下课活动时要团结友爱互帮互助，上下楼梯不拥挤，走右



边，不要跑。不趴在走廊外的栏杆上。不玩危险游戏，不疯
赶打闹，不爬栏杆、云梯，做有意义的课间活动。切忌猛追
猛打，要避免发生扭伤、碰伤等危险。)

3、走出校园也要注意交通安全.(行人靠右走，过马路要走斑
马线，注意观察来往车辆，红灯停，绿灯行，遵守交通规则。
)饮食安全(不吃过期、腐烂食品，有毒的药物，不购买用竹
签串起的食物和油炸的食物：竹签容易伤人，食品卫生得不
到保证，油炸食品有致癌物质。)同学们我们要将安全知识时
时记，注意安全处处提。

三、卫生习惯：

1、教室里将桌椅摆放整齐，抽屉内无杂物。地面无纸屑，教
室墙壁、桌面无乱贴乱画痕迹。值日生将黑板擦净，讲台上
的物品摆放整齐。

2、每个学生要养成"三要"、"四勤"、"八不"的个人卫生习惯。

"三要"：早晚要刷牙，饭前便后要洗手，饭后要漱口。

"四勤"：勤洗澡，勤理发，勤剪指甲、勤换衣。

"八不"：不喝生水，不共用茶杯，不吃零食，不挑食，不随
地吐痰，不乱扔果皮纸屑，不乱倒垃圾，不吸烟。

四、总结：谈谈新学期打算，提出奋斗目标。

母亲节班会记录表篇六

问题分析：

我和同学已经有了近两年的接触，发现他们随着年龄的增长，
已经有了一定的劳动意识。在学校基本能做到自己的是自己



做，但在家庭中，却缺乏劳动意识，过于依赖家长，体会不
到父母的辛苦，不能积极主动的帮助家里作一些力所能及的
事。因此，召开“家里的事帮着做”的主体班会，进一步培
养学生劳动观念，使学生体会父母的劳苦，学会关心他人。

活动依据：

本节活动课依据《德育》小学二年级第七课《家里的事帮着
做》的教育目标制定设计。

活动准备：

1、课前以一些生活现实为背景排演小品；

2、以“母亲节”为题材请同学们为自己的母亲献礼；

3、收集自己在家中劳动的资料，制作成展板；

4、利息各种家务劳动技能；

活动人员：

1、本班39名同学和正副班主任；

2、聘请部分学生家长；

主持人：4人

整体设计：

2、结合生活实际，部分学生汇报自身的家务劳动小技能；

3、请家长夸一夸自己的孩子在家里的表现，提出学生倡议；

活动过程：



一、对话引入，启发活动兴趣：

a：***你知道“母亲节”是那天吗？

b：是五月的第二个星期日呀！

a：你在那一天送给妈妈什么礼物啦？

a：我呀，我送妈妈一枝花，开在心间的花朵，还为他送上了
一首歌《世上只有妈妈好》，你听！（放录音）

b：我们每个人都拥有一个温暖的家；

在家里我们时刻享受着爸爸妈妈的爱、爷爷奶奶的爱，在他
们无微不至的关心爱护下，我们快乐成长！

b：我们从呱呱坠地到咿呀学语，从不懂事情到步入校门，我
们正在渐渐长大。

在学校，我们要做好学生，在家里我们更应该做好孩子；

1、出示a剧：

（a剧主人公说：我今天过得真快乐！同学们，你们跟我一样
高兴吗？）

2、b剧主人公上场，a找b说：我的好朋友来了，我要找他玩儿。
唉，小红，等等我，我们一起玩儿去！b剧主人公：我今天可
没时间，我还有更重要的事要做呢！

b剧上演

（b剧主人公说：我今天也很快乐，同学们，你们说对吗？）



学生讨论发言。

二、深入生活，技能展示：

b：我告诉你一个秘密吧，今天我们二（1）班的同学把母亲节
那天献给家人的礼物都带来了，你们看！

劳动小技能展示：

1、图片展示：在家里收拾房间

2、技能展示：洗手绢、洗袜子、叠衣服、扫地、擦桌子、择
韭菜、做水果拼盘（以组单位为同时展示）

b：昨天我们在父母的呵护中小心长大，今天我们将张开小翅
膀练习飞翔；

从生活小事学起，从一点一滴做起，成为父母的小帮手，回
报他们的爱。

三、家长与孩子互动，激发情感，提出希望：

1、演唱：《小乌鸦》：（放音乐）

小乌鸦：我爱我的家，更爱我的妈妈。我在温暖的家庭中健
康成长，大声：妈妈呀！

全班：我们爱你！

家长：孩子呀，我们也爱你！

2、家长结合学生生活表现，夸一夸孩子；



母亲节班会记录表篇七

母亲节是每年5月的第二个星期日。以下是由本站pq小编为大
家推荐的母亲节主题班会设计，欢迎大家学习参考。

1、让学生了解母亲，体验母亲的无私和伟大，让学生懂得为
什么要感恩母亲。

2、让学生学会如何去理解母亲、尊敬母亲，从现在开始，以
实际行动来回报母亲。

3、丰富学生的生活和情感积累，激发学生从小有爱心，树立
心中有他人，的情感。

1、准备节目，搜集故事。

2、制作相关的课件，(诗朗诵、歌曲、讲故事。)

3、场景设计，渲染环境，奠定情感基调。

教师：有一个人，无论你走到哪里都舍不下对你的牵挂，她
愿把自己的一生无私地奉献给你;有一种爱，它让你肆意地索
取和享用，却不要你任何的回报……这一个人叫"母亲"，这
一种爱叫"母爱"!值此母亲节来临之际，安西小学四(一)班主
题班会"浓浓春晖情，悠悠寸草心"现在开始。让我们用热烈
的掌声欢迎各位老师的光临!

1 学生交流伟大母亲的故事

首先请你聆听一个震撼人心的故事--《地震中的母爱》。(视
频播放《地震中的母爱》)

教师：这是个真实的故事，发生在2019年的汶川大地震中。



为了孩子，母亲是无所不能无所畏惧的，在历史的长河中，
又有多少令人震撼令人钦佩的母亲。请看《孟母三迁》的故
事。

视频播放《孟母三迁》。

孟子后来成为了一个很有学问的人，我想这和他有一个睿智
的母亲是分不开的!

2 说说自己和妈妈的故事

预设2"我妈妈每天中午给我送饭，从来没有间断"

预设3"我妈妈每天给我洗衣做饭，非常辛苦"

预设4 第一个故事是妈妈讲给我听的，第一个字是妈妈教我
写的，第一首歌是妈妈教我唱的。

预设5我每天晚上做作业时妈妈都在灯光下的陪伴着我。

预设6 我生病了，妈妈非常担心，急忙送我去医院。

预设7 下雨了，妈妈给我送伞。天冷了，妈妈给我送衣服。

教师：孩子们，聆听着你的诉说，感受着你的感动，让我们
伴随著名歌手张强的歌声，共同诠释这世间最美最真的母爱!

播放《烛光里的妈妈》，全班同学手捧蜡烛大声跟唱。

那么在母亲节到来之际，你们想用什么方式感谢自己的妈妈
呢?学生交流

(1)给妈妈一份惊喜

(2)帮母亲做家务



放学回家帮助干家务，向父母表示关爱。

(3)陪妈妈聊聊天

陪妈妈聊聊天，说说学校发生的事，同学之间的事，自己的
心情。听听妈妈工作的事，在沟通中积累情感。

2、母爱是最动听的歌，让我们用稚嫩的童声演唱她。

学生演唱《只要妈妈露笑脸》

3、母爱是最动人的诗，让我们用赤子之心赞颂她。

学生朗诵《游子吟》

慈母手中线，游子身上衣，临行密密缝，意恐迟迟归。谁言
寸草心，报得三春晖。

学生朗诵《慈母颂》：

襁褓时，母亲的甘甜乳汁，是滋润肌肤的甘露。

孩提时，母亲的苦涩汗水，是浇灌心田的清泉。

求学时，母亲的耐心诱导，是启动灵感的马达。

困惑时，母亲的殷切教诲，是拨正航向的罗盘。

失足时，母亲的善意规劝，是迷途识返的路标。

成功时，母亲的热情鼓励，是乘胜前进的风帆。

攻关时，母亲的积极鞭策，是攀登要隘的阶梯。

拼搏时，母亲的大力支持，是冲越激流的航船。



挫折时，母亲的亲切关怀，是闯出困境的号角。

患病时，母亲的精心护理，是战胜苦痛的灵丹。

困倦时，母亲的爱心，是安然入梦的摇篮。

疲惫时，母亲的怀抱，是停泊小憩的港湾。

3、母爱是最华丽的乐曲，让我们用真诚的心赞美她。

学生唱《妈妈的吻》

4，母爱是最绚丽的图画，让我们用五彩的梦描绘她

学生展示画。并作介绍。(妈妈的爱就像阳光，我是阳光下的
一棵小草，终日沉浸在温暖下，现在我才懂得阳光的无私，
妈妈爱的温暖。在今天这个特殊的日子里，我把所有感激都
化作一个心愿，就是希望我的妈妈永远身体健康，快快乐乐。
)

5，制作爱心卡片

浓浓"三春晖"，是任何"寸草心"也难以回报的恩情，是人间
最圣洁、最伟大、最无私的亲情啊。孩子们，此时此刻，你
一定有许多话想跟亲爱的妈妈说吧，请你精心制作节日卡片，
写上你最想对妈妈说的话，表达你对妈妈深深的爱吧。

(预设一个： "妈妈，亲爱的妈妈，您可知道我多么爱您!请
您明白我的任性，只不过想让我们的家更充满欢乐;请您明白
我的依赖，我只不过想让我的声音在您的耳边徘徊;请您明白
我从未对您说过'我爱您'， 但是我内心无数次地重复着：妈
妈，我爱您!我爱您，我最亲爱的妈妈!")

让我们来听听( )同学的心声。



同学们都写好了吗，请将你的爱心卡片的内容念一念，与同
学一起分享吧。老师有个温馨小提醒：在你送爱心卡给妈妈
的时候，想不想亲亲亲爱的妈妈呢?想不想抱抱亲爱的妈妈
呢?还有的妈妈因为在外地工作而不能和你们过母亲节，请妈
妈每回家的同学将你的卡片贴到心愿树上，妈妈一定能感受
到你的祝福。

享不尽的浓浓春晖情，诉不完的悠悠寸草心啊!让我们用这首
《酒干倘买无》送给在座的所有的妈妈。

教师：感恩母亲， 但是我们还要铭记，我们十三亿华夏儿女
还拥有一个共同的母亲--伟大的祖国妈妈，全世界的儿女还
有一个共同的母亲--可爱的地球妈妈。为了妈妈的微笑，为
了祖国的繁荣富强，为了世界的和平美丽，同学们，让我们
每一个人都学会感恩，感恩世界，感恩未来，感恩我们身边
的每一个人。最后祝年轻的的母亲们永远青春靓丽!祝年迈的
母亲们永远健康幸福!祝普天下的妈妈们平安度春秋!

安西小学四一班主题班会--《浓浓春晖情，悠悠寸草心》到
此结束。

1、让学生了解亲情，体验亲情的无私和伟大，感受中华民族
的传统美德。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。

3、激发学生从小有爱心，树立心中有他人，心中有祖国的情
感。

1、准备节目，搜ji故事，收ji名言，主持人准备串联词。

2、制作相关的课件。

3、邀请父母参加班会活动。



4、场景设计，渲染环境，奠定情感基调。

〈一〉、宣布活动开始：

甲：亲情，人类永恒的话题。

乙：亲情，人间最美的情感。

合：---班“拥抱亲情”主题班会现在开始。

二〉、回顾篇——走近亲情

1、我名字的故事

(2)学生交流自己名字中蕴涵的意义。

孩子的名字融入了父母多少的期望!学生通过向父母了解自己
名字中蕴涵的期望，从而感受父母深深的爱。

2、 我成长的足迹

(1)乙：有了泥土，嫩芽才会长大;有了阳光，春芽才会开花;
我们的成长离不开您呀——亲爱的爸爸妈妈。

(2)课件出示一组家庭照片，学生讲述他们成长过程中自己遭
遇疾病和挫折时，父母为之作出的牺牲和为之付出的血汗。

(3)诗歌朗诵《妈妈的爱》

孩子的成长过程凝聚了父母无穷的爱;感人的生活场景能勾起
孩子的美好回忆，真情交流使他们再次体会朴实的亲情，引
起情感的共鸣。

3、 父母写真



〈三〉、拥抱篇——体验亲情

1、 亲情赞颂知多少

(1) 甲：亲情是一种血脉相通的默契，是一种无法割裂的存
在。

乙：因此，酬劳不是她的目的，收获不是她的动机，她是人
性闪耀的光辉。

甲：多么质朴的情感啊!古今中外，有多少赞颂父母的歌、
词;有多少演绎亲情的故事;有多少歌颂母爱的名言。

乙：让我们尽情歌唱或朗诵赞美父爱、母爱的歌曲和诗文，
讲述古今中外关爱父母的故事，课件展示关爱父母、孝敬父
母的名言警句。

〈四〉、行动篇——回报亲情

1、确定回报方案

(1)甲：记得老一辈革命家朱德爷爷在抗日前一年得到妈妈病
逝的消息十分悲痛，他写下了这样一片感人的文章回忆我的
母亲〉，请班主任老师给我们讲讲这篇文章。

(2)班主任讲《回忆我的母亲》

(4)学生讨论交流，并确定回报父母关爱的最佳方案。

2、实施回报方案

(1)给父母一份惊喜

(2)帮父母做家务事



每天在家给自己设立一个劳动岗位，帮助父母分担家务，向
父母表示关爱。

(3)陪父母聊聊天

每天陪父母聊聊天，说说学校发生的事，同学之间的事，自
己的心情听听父母工作的事，在沟通中积累情感。

3、倾听父母的感受

(1)甲：听了大家的回报方案，我们的家长十分的感动。下面
请妈妈、爸爸来谈谈自己的感受。

(2)爸爸、妈妈谈感受。

(3)乙：亲爱的爸爸、妈妈，谢谢您们对我们的肯定，您们放
心吧，感谢您们对我们的爱，我们也一定把爱回报，回报给
你们，回报给社会，回报给伟大的祖国。

(4)合：最后让我们伴着美妙的旋律把手中的红花献给在座的
家长。

(5)齐唱歌曲《爱的奉献》。

爱是亲情书写它独特魅力的过程。利用讨论使学生明白：积
累亲情并不在于轰轰烈烈，回报父母最重要的是要有一种正
确的态度，要有一颗孝心;关爱父母要体现在平时的一言一行、
点点滴滴中。从现在做起，从小事做起。

母亲节班会记录表篇八

1、通过活动，使队员体会母亲养育自己的辛劳，加深母子
（女）之间的感情。



2、增强队员的责任感，树立孝敬父母的好品德。

1、明确5月份的第二个星期天是“母亲节”。

2、对妈妈说一句感谢的话。

3、帮妈妈整理房间、拖地板、洗衣服、清洗碗筷等。

一、宣布活动开始：

二、活动过程：

1、你知道母亲节是哪一天吗？今年的母亲节是几月几日？
（五月的第二个星期日；今年的母亲节是5月8日）

2、说说母亲是怎么爱你的，具体介绍一两件事先在小组里交
流，再指名到讲台前祚全班交流。

3、献上对妈妈的赞美

（1）交流搜集到的赞扬母亲的成语：舐犊之爱乌鸟私情孟母
三迁天伦之乐

（2）朗诵赞美母亲的诗歌：

《游子吟》：慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐
迟迟归。谁言寸草心，报得三春晖！

《母爱》 母爱母爱是血与脉的相通相融犹如春天的风，是儿
女的福母亲的痛她轻轻拂过大地才会一片绿色；母爱母爱是
天上的云是雨后的霞，总让烈日，总让清洗过的大地，先从
她的身驱穿过不弃的，躺在怀里给大地呼风换雨降祥和把七
彩人生梦谱写在高高的天际。

《纸船》冰心



我从不肯妄弃了一张纸，总是留着留着，叠成一只一只很小
的船儿，从舟上抛下在海里。有的被天风吹卷到舟中的窗里，
有的被海浪打湿，沾在船头上。我仍是不灰心的每天的叠着，
总希望有一只能流到我要他到的地方去。母亲，倘若你梦中
看见一只很小的白船儿，不要惊讶他无端入梦。这是你至爱
的女儿含着泪叠的，万水千山，求他载着她的爱和悲哀归来！

（3）唱一唱赞颂母亲的歌曲

4、在母亲节来临之际，你准备怎样向妈妈祝贺节日？

先在小组里交流自己的祝贺方式，再到讲台前祚全班交流。

（做一张贺卡；画一幅画；写几句感谢的话；买一份（做一
份）小礼物送给妈妈）

母亲节班会记录表篇九

古母亲节起源于希腊，古希腊人在这一天向希腊神话中的众
神之母赫拉致敬。在17世纪中叶，母亲节流传到英国，英国
人把封斋期的第四个星期天作为母亲节。在这一天里，出门
在外的年青人将回到家中，给他们的母亲带上一些小礼物。

现代意义上的母亲节起源于美国，由amanm、jarvi发起，她
终身未婚，一直陪伴在她母亲身边，在母亲于1905年世
纪，amanm 悲痛欲绝，两年后(1907年)，amanm 和她的朋友
开始写信给有影响的部长、商人、议员来寻求支持，以便让
母亲节成为一个法定的节日。amanm 认为子女经常忽视了对
母亲的感情，她希望母亲节能够让人多想一想母亲为家庭所
付出的一切。

第一个母亲节于1908年5月10 日在西弗吉尼亚和宾夕法尼亚
州举行，在这次节日里，康乃被选中为献给母亲的花，并以



此流传下来。

1913年，美国国会通过了一份议案，将每年5 月的第二个星
期天作为法定的母亲节。母亲节从此流传开来!

1.让学生深刻认识到母爱的伟大与无私。

2.让学生学会感恩，用语言和行动回报母亲的爱。

3.让学生将爱延伸，用感恩的心对待身边的亲人和老师。

1.有关母爱传说的收集

2.有关母亲节的资料收集

3.相关歌曲、视频、诗歌的搜集

4.制作ppt

1.母亲节的由来

男：×××，你知道母亲节是什么时候吗?

女：当然知道了，是五月的第二个星期日呀!

男：那你知道今年的母亲节是几月几号吗?

女：(手翻日历)恩，我知道，是五月十三号。呀!还剩几天就
到母亲节了啊!

男：是啊，母亲节就快到了，同学们你们知道母亲节的由来
吗?

【ppt展示母亲节由来，录音加背景音乐】



2.有关母爱的传说

男：有那么一个人，无论你走到何方都会寄予浓浓的思念，
她愿意将其一生奉献于你。

女：有那么一种爱，它肆意允你索取和享用，却不求任何回
报。

男：这一个人叫母亲，这一种爱叫母爱。

女：值此母亲节来临之际，让我们一起来听听一个美丽而又
震撼的`传说——望儿山。

3.生活中母爱的写照

男：母爱是一缕阳光，让你的心灵即便在寒冷的冬天也能感
觉到温暖如春。

女：母爱是一泓清泉，让你的情感即便蒙岁月的风尘也能清
澈澄清。

男：母爱是一株树，在季节的轮回中固执地坚守家园，为你
撑起一树浓阴而默默付出。

女：母爱也是根穿针线，只要有一个小小的针孔，它便会如
春水般细细流淌，浸润着寂寞的疲惫的甚至伤痕累累的心田。

【学生发言……】

1.朗诵母爱

男：母爱就像一幅山水画，洗去铅华雕饰，留下清新自然。

女：母爱就像一首田园诗，幽远纯净，和雅清淡，让我们用
最真挚的情感赞颂它。



【学生朗诵《游子吟》

慈母手中线，游子身上衣，临行密密缝，意恐迟迟归。谁言
寸草心，报得三春晖。

学生朗诵《慈母颂》

襁褓时，母亲的甘甜乳汁，是滋润肌肤的甘露。

孩提时，母亲的苦涩汗水，是浇灌心田的清泉。

求学时，母亲的耐心诱导，是启动灵感的马达。

困惑时，母亲的殷切教诲，是拨正航向的罗盘。

失足时，母亲的善意规劝，是迷途识返的路标。

成功时，母亲的热情鼓励，是乘胜前进的风帆。


